

村支书破涕为笑为哪般?

□本报记者 及庆玲

提起自治区派驻丰镇市脱贫攻坚工作队,乌兰察布市丰镇市隆盛庄镇和平村党支部书记徐桃鱼笑容满面,因为和平村党支部在全镇2019年度综合考评中名列第一,全村83户贫困户全部脱贫,集体经济收入超过5万元,还协调解决了1个自然村的道路硬化和两个村50多户村民的安全饮水问题。而一年前,她还多次因工作落后挨批而痛哭流涕。这来之不易的成绩背后,有一段鲜为人知的故事。

2018年10月17日,工作队到和平村暗访时,有贫困户反映,村里下发的“扶贫鸡”大批死亡,其它帮扶措施也不到位。在随后与村“两委”、驻村工作队的座谈中,工作队发现

抓党建促决战决胜脱贫攻坚

上任近4个月的村党支部书记徐桃鱼及支部成员对工作仍不得要领,驻村工作队驻村近5个月对村里贫困户的情况仍然不熟悉,不仅对发给贫困户的鸡是什么鸡、有无死亡等情况不了解,也没有向村民传授必要的养鸡知识,对全村的脱贫攻坚更是缺少计划、没有谋划。

这件事,让工作队的每一位队员更加深刻认识到,“抓党建、促脱贫”是脱贫攻坚的现实需要和必须经过实实在在努力才能完成的任务。

工作队对和平村党支部和驻村工作队的工作进行现场指导,从建立入户制度和台账,到尽快熟悉村里特

别是贫困户的情况,从努力做到“一口清”到建立村民反馈问题台账,村“两委”要和驻村工作队紧密配合,切实帮助村民特别是贫困户解决实际困难,并重点在高产优质农畜品种引进、技术培训、种养业结构调整和集体经济、庭院经济、农产品销售上想办法、做实事。

与此同时,工作队与隆盛庄镇党委、丰镇市委主要领导交流情况、交换看法,明确指出了和平村基层党组织建设暴露出的问题和症结所在,并建议各乡镇在脱贫攻坚调度会上,让驻村第一书记、村党支部书记进行脱稿汇报。之后,工作队督促丰镇市委组织部、市扶贫办对村干部、驻村工作

队员连续进行了多轮培训,特别是对后进村的党支部书记从严要求。

经过一年多的努力,和平村由一个公认的后进村,变成了全镇年度综合考核第一。如今,徐桃鱼对工作充满信心,她特别感谢工作队在自己遇到困难时给予的指导帮助。

和平村仅仅是自治区派驻丰镇市脱贫攻坚工作队开展工作的一个缩影。据了解,为协助丰镇市完成软弱涣散党组织整治任务,切实推进“抓党建、促脱贫”工作,工作队多次深入党支部软弱涣散村开展“解剖麻雀”行动,分析问题症结,提出整改意见。根据存在问题的规律性,跟进开展了“走边远村、访贫困户”行动,推动丰镇市通过抓党建、强基础,有效巩固脱贫攻坚成果,有效提升了丰镇市基层党组织的凝聚力、战斗力。

全区货车司机等“八大群体”会员慰问行动启动 吴团英出席

本报巴彦淖尔8月24日电(记者 图古斯毕力格)8月24日上午,全区货车司机等“八大群体”会员慰问行动在巴彦淖尔市文博广场启动。

自治区人大常委会副主任、总工会主席吴团英出席活动,并宣布慰问行动正式启动。

启动仪式上自治区总工会工作人员宣读了自治区总工会致全区货车司机、快递员、护工护理人员、家政服务员、商场信息员、网约送餐员、房产中介、保安员等“八大群体”的慰问信。信中指出

“八大群体”是改革开放和工业化、城镇化进程中促进经济社会发展不可或缺的一支劳动大军,是中国工人阶级的重要组成部分。各级工会将依法维护他们在劳动报酬、劳动安全、社会保障和精神文明建设等方面的合法权益,将竭诚帮助他们解决在生活救助、困难帮扶、医疗互助、就业指导、技能培训等方面的实际问题。

现场,巴彦淖尔市“八大群体”所在企业工会主席代表和“八大群体”会员代表进行了发言,与会领导向“八大群体”会员代表发放了慰问品。

自治区政协召开关于加快出台《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》提案办理协商会 包钢马学军其其格出席

本报8月24日讯(记者 及庆玲)8月24日下午,自治区政协召开关于加快出台《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》提案办理协商会。

自治区副主席包钢出席会议并讲话。自治区政协副主席马学军主持会议。自治区政协副主席其其格作协商意见报告。

会上,联名提案代表介绍了撰写、提交提案的有关情况,自治区司法厅负责同志通报了条例的起草情况,3位同志代表界别、委员和智库专家作重点发言,相关委员与政府有关部门进行互动交流,提出意见和建议。下一步,自治

区政协将在自治区党委的坚强领导下,进一步统一各方对立法协商和重大问题的认识,完成好相关工作,推动条例更加成熟管用。

据悉,此次提案办理协商会是自治区党委全面落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和对内蒙古重要讲话重要指示批示精神的具体实践,是自治区党委、政府、政协首次将提案办理协商纳入政协年度协商议题,是在自治区党委统一领导下,在人民政协这个专门协商机构的平台上,自治区人大、政府有关部门和政协委员、政协参加单位首次举办的立法协商。

自治区政协召开非公有制经济人士座谈会 常军政出席并讲话

本报8月24日讯(记者 郭俊)8月24日下午,自治区政协召开非公有制经济人士座谈会,深入学习贯彻习近平总书记企业家座谈会上的重要讲话精神,听取进一步优化我区营商环境的意见和建议。

自治区政协副主席常军政出席座谈会并讲话。

座谈会上,自治区非公有制经济人士代表、自治区政协部分常委和委员,就民营企业生产经营情况、我区营商环境存在问题及意见建议进行了深入交流。会议指出,近年来,自治区党委、政

府高度重视优化营商环境工作,全区上下协同推进,采取一系列措施,取得较好成效。今年,自治区、盟市、旗县(市、区)三级政协联合开展优化营商环境民主监督专题协商活动,通过走访调研、民主监督、民主协商,查找短板不足,找出症结所在,提出意见建议。自治区政协将充分吸纳这次座谈会上民营企业界人士提出的意见建议,促进全区营商环境进一步优化。民营企业家们表示,要进一步提振发展信心,带头发展好自身企业,切实履行社会责任,为“六稳”“六保”工作贡献力量。

企业主管一问三不知



120m³烧结机头自动监测设备私自设置温度阈值

近日,自治区第二生态环境保护督察组对兴安盟开展督察时,发现乌兰浩特钢铁有限责任公司存在污染源自动监测设备不正常运行,自动监测数据不能真实反映企业排污状况等问题,并多次以“没有自动监测站房钥匙”为由拒绝自治区督察组检查。

一、基本情况

乌兰浩特钢铁有限责任公司1958年建厂,厂区位于内蒙古自治区兴安盟乌兰浩特市城市建成区内,占地面积72万平方米。2007年辽宁方大集团将其重组,改制为民营企业,2014年被歌业集团二次重组。乌兰浩特钢铁有限责任公司建有烧结、炼铁、炼钢、轧钢等生产工序,主要产品包括热轧钢筋、热轧光圆钢筋等。其中烧结工序有110m³、120m³两条带式烧结机,烧结机头执行《钢铁烧结、球团工业大气污染物排放标准》(GB28662-2012)表2“二氧化硫200mg/m³,氮氧化物300mg/m³,颗粒物50mg/m³”,是兴安盟重点排污单位和排污大户。

二、主要问题

(一)企业落实排污单位主体责任不到位

自治区生态环境保护督察作为中央生态环境保护督察的补充和延伸,参照《中央生态环境保护督察工作规定》,其中第三十六条要求“有关部门和单位应当支持协助中央生态环境保护督察。对违反规定推诿、

主体责任落实成空谈



比对监测孔未按规定封闭

拖延、拒绝支持协助中央生态环境保护督察,造成不良后果的,依照有关规定追究相关人员责任。”乌兰浩特钢铁有限责任公司多次以“没有自动监测站房钥匙”为由拒绝环保督察检查。现场检查在线设备运行维护时企业全厂停产检修,导致无法开展适时比对监测工作。经查,乌兰浩特钢铁有限责任公司2018年、2019年未做过全厂所有设备同时停产检修,不知何故,在督察组进驻期间停产检修10天之久。

《环境保护法》第四十二条规定“重点排污单位应当按照国家有关规定和监测规范安装使用监测设备,保证监测设备正常运行”。《大气污染防治法》第二十五条规定“重点排污单位应当对自动监测数据的真实性和准确性负责。”督察组在询问企业环保部长时,一问三不知,作为企业环保主管负责人,对企业生产设施运行状况不知道,对企业应执行的国

家技术规范不知道,对自动监测设备的安装调试、验收、日常运行维护是否符合国家法律法规及技术规范要求不清楚。现场检查、调阅运维记录和相关资料发现,110m³、120m³烧结机头未按照技术规范规定的内容、频次开展自动监测设备的运行维护工作,无法保证自动监测设备正常运行,落实排污单位主体责任不到位。

(二)第三方运维公司落实设备运维责任不到位

乌兰浩特钢铁有限责任公司110m³烧结机头自动监测设备由吉林省利维环保科技有限公司运行维护,120m³烧结机头自动监测设备由兴安盟创惠环保科技有限公司运行维护,运维公司应按有关法律法规和标准及合同约定承担相应的法律责任和合同约定的运维责任。但在督察检查中发现,120m³烧结机头自动监测设备存在12个问题,110m³烧结机头自动监测设备存在6个问题。督察组现场对120m³烧结机头自动监测设备通入5组标气校验,示值误差在-12.72%至5.8%之间,设备严重失控,在120m³烧结机头自动监测设备在工控机系统私自设置温度阈值,当温度低于47°时,工控机上传的二氧化硫浓度、氮氧化物浓度、烟尘浓度、烟气流量均为0值,不能真实反映企业排污状况,110m³烧结机头自动监测设备显示的工控机数据与上传到环保平台数据不一致,没有保障自动监测数据传输的正确性,采样管线、比对监测孔违反技术规范,影响了污染物浓度测量值的准确性。

(三)企业自动监测数据不能真实反映实际排污状况

2019年以来,110m³、120m³烧结机头因漏气导致烟气排放氧量数据在18-20%之间,接近空气中氧含量浓度(20.8%),与国内同类型企业(氧含量11-16%)的数据差异较大,这表明烟气污染物在测量前已被空气稀释,不能真实反映实际排污状况。在没有脱硝设施的情况下,110m³、120m³烧结机头氮氧化物排放自动监测数据平均浓度约44mg/m³,低于同类型企业氮氧化物排放浓度约3-4倍,且无法说明原因。该数值低于钢铁烧结工艺超低排放标准(NOx小于50mg/m³),有违常识。在督察组询问时,企业对此种情况号称毫不知情,自认属于正常排放。

三、原因分析

上述问题的产生原因主要是乌兰浩特钢铁有限责任公司环境保护意识缺失,依法排放污染物和依法运行污染防治设施的意识淡薄,企业主体责任落实不到位,企业环保管理人员不履职、恶意违反国家有关法律法规、排放标准和各类技术规范,放任第三方运行维护企业的日常管理,对长期未解决的问题相互推诿扯皮,对企业生产设施和自动监测设备的正常运行长期熟视无睹。

针对上述问题,督察组将进一步核实有关情况,并要求地方依法依规落实到位,整改到位。

(自治区第二生态环境保护督察组)

中央环境保护督察内蒙古整改进行时

敕勒川味道·2020年烧卖美食文化创意展示大赛开场

本报呼和浩特8月24日讯(记者 皇甫秀玲)8月23日,爱上敕勒川——敕勒川味道·2020年烧卖美食文化创意展示大赛在呼和浩特市玉泉区的“中国烧卖美食街”举行。

本届大赛活动主题为“寻味敕勒川,烧卖玉泉香”,共设置了“比赛活动”“文化展示”“展示活动”“宣传展示”四大板块共24项系列活动,既传承了玉泉区烧卖文化、美食文化、非遗文化的精髓和内涵,进一步提高了传统美食烧卖的知名度,又展示了玉泉区欣欣向荣的发展态势和广大人民群众的幸福生活。对推动相关产业的新发展,传承弘扬中华民族博大精深的美食文化有较大的影响和带动力。整个活动持续到8月29日。

据悉,为了充分体现公平、公正的原则,全面考核选手的综合能力,实操比赛采用现场操作评分和烧卖成品评分相结合的方式,以烧卖的口感、观感和质感为评判标准,倡导大众化、标准化和易操作、可复制、好吃有市场,并且能够反映地域特点和民族特色的作品。



8月23日,呼和浩特市民学习包烧卖。

本报记者 王磊 实习生 张浩 摄

第十七届中国·内蒙古草原文化节

晋剧专场演出好戏连台

本报8月24日讯(记者 李存露)8月24日晚,第十七届中国·内蒙古草原文化节活动之一——晋剧专场演出在呼和浩特市如意广场举行。

来自呼和浩特民族演艺集团晋剧院的40多名晋剧演员,共同为大家献上了一场精彩的晋剧演出。台上好戏连台,台下座无虚席,演员们声情并茂的表演赢得了观众的阵阵掌声。

传统剧目《杨八姐游春·耍彩灯》、晋剧清唱《清风亭》《算粮》、戏歌《七律长征》等一个个节目,让观众欣赏到草原晋剧艺术家优美的身段和动听的唱腔,充分领略到草原晋剧艺术的独特魅力。由国家一级演员、第二十五届中国

戏曲梅花奖获得者渠建红带来的戏歌《华夏同心抗疫情》,更是以富有磁性的唱腔、韵味十足的表演,深深感染着每一位观众。

呼和浩特民族演艺集团晋剧院演员队长刘勇介绍说:“我们在晋剧表演中融入了许多草原音乐元素,形成了独特的艺术特色和风格。希望借助草原文化节的舞台,能有更多的人了解晋剧、喜欢晋剧。”

“我是个戏迷,经常在电视上、网络上听晋剧,也会特意买票去看晋剧演出。今晚,能在家门免费看到一场如此精彩、专业的晋剧演出,让我过足了戏瘾,真的很高兴!”市民张志英说。

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749

截至2020年8月24日7时

8月24日,内蒙古自治区卫生健康委发布消息:

内蒙古现有境外输入确诊病例2例

□本报记者 张文强

8月23日7时至8月24日7时,内蒙古报告无新增确诊和疑似病例。截至8月24日7时,现有境外输入确诊病例2例,均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所进行集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。截至8月23日24时,内蒙古报告无症状感染者0例。